

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 横 藝 來源 民 生 報 日期 77/02/1 版面 十四版

於法雖然難行 無例亦可興例

[本報特稿]

陸棋聖聶衛平可不可以來台北比賽，

一般人或許會以為是很容易簡單的事，但

如瞭解目前決策的形成與過程，就會了解為什麼一件簡單的事會變得複雜。

聶衛平可不可以來，關鍵在於李登輝總統還未點頭，而李總統點頭與否，則需有人進言。

對大陸政策大原則的掌握，不論執政黨或政府，高階層意見未必能統合，某些個案反對聲音

喆英林 者記報本

台來否能平衡聶頭點統總著要

應氏盃準決賽第一局決在漢城對弈

[本報訊] 應氏盃準決

賽，能否順利在台北舉辦，到昨天截止，雖還有人士從中努力，但應氏盃發起人應昌期說，準決賽第一局已決定在漢城舉行。昨天是決定應氏盃準決賽是否在台北舉辦的最後一天，由於決策當局並沒

有任何指示，為了讓接辦的韓國棋院有所準備十一月二十日的比賽，應氏基金會已通知韓國棋院，請他們接辦。

據了解，目前已知的準決賽日期是十一月十九日，開幕典禮，二十日準決賽第一局，二十一日第二局，三

二十四日第三局。惟南韓給中國大陸棋士的入境簽證，要四個星期左右，此舉會否影響大陸棋士到韓國比賽，是一個未定數。因而，到昨天為止，仍有人努力促成聶衛平來台比賽，並希望準決賽如第一局在韓舉行，第二、三

局則可移師台北，台北既可符合當初比賽委員會的決議，也可讓國人自己主辦的世界性比賽，能在自己的國家比賽。

稍緩，但更重大的事件如證所稅、林園事件等優先序，更高的事陸續發生，最近兩次執政黨中常會，原有中

度堅持，也能影響結果有利於贊成者。在這個模式，稍早，反對者聲音較大，較堅持。及後形勢

聶衛平來台就是這場棋賽，目前距應氏盃準決賽祇有一個月，政府卻仍「舉棋不定」；他強調，如果聶衛平的與賽，沒有妨礙國家安全，政府自不應拒絕。

他認為，根據現行的大陸政策，在我國舉辦的國際體育競賽或會議，大陸方面如申請參加時，以個案處理。此次比賽有來自日本、韓國及我國的四位世界級棋士，他們能在大陸參加初賽，如果因聶衛平一人無法入境，而不能來台舉行準決賽，將不符合國家利益。

立委洪昭男提質詢 希望讓聶衛平入境

【本報訊】立法委員洪昭男昨天向行政院提出緊急質詢，希望能讓聶衛平入境，使應氏盃圍棋賽能如期在台北舉行。

洪昭男的書面質詢指出，目前距應氏盃準決賽祇有一個月，政府卻仍「舉棋不定」；他強調，如果聶衛平的與賽，沒有妨礙國家安全，政府自不應拒絕。

他認為，根據現行的大陸政策，在我國舉辦的國際體育競賽或會議，大陸方面如申請參加時，以個案處理。此次比賽有來自日本、韓國及我國的四位世界級棋士，他們能在大陸參加初賽，如果因聶衛平一人無法入境，而不能來台舉行準決賽，將不符合國家利益。

因而，聶衛平可否來台，癥結在於還沒有人向李總統進言，他自無從表示意見，如今輿論界，甚至民意代表都贊同聶衛平來台比賽，就看李登輝總統點頭與否了。雖然李總統曾對吳大猷院長說，總統的頭，不可以亂點。

常委會受託提出討論，都被其他重大議題擋住。聶衛平來台下棋，並無類似前例足資援引，但並非破例，蓋無例亦可興例。

中科院參加國際科學總會年會之事，就是一個案例，這個案例也是大陸政策的一個突破，能夠成行，除了山等人從中說項，其中最主要的原因還是在於李總統點了頭。既然可以去，怎麼去，都屬次要細節，以台北科學聯合會的名義前往，雖被吳大猷大罵一頓，但若非如此，恐還未能成行。

